

## 市公安局西城区分局

# 利剑出鞘保平安

■本报记者 薛宏冰 见习记者 李江蔓 通讯员 刘晓杰 版式/李树森

“现在的网络诈骗术多种多样。这份宣传资料请仔细看看,怀疑自己遇到骗局要第一时间报警。”8月20日傍晚,在漯河西站广场,市公安局西城区分局民警正在给散步休闲的市民宣讲反诈知识,提醒市民谨防网络诈骗。

全市公安机关夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,市公安局西城区分局以最快工作节奏谋篇布局,多次召开专题会议部署工作,利剑高擎、尽锐出击,用冲锋冲锋、决战决胜的姿态,在持续打击违法犯罪、铁腕整治夏季社会治安、防范化解各类风险隐患等方面取得累累硕果,切实让人民群众感受到了警察就在身边、平安就在眼前。

据统计,行动中,市公安局西城区分局共破获各类案件13起,抓获嫌疑人36人;检查相关单位126家,发现各类隐患86处;排查走访各类重点人员116人;排查各类矛盾纠纷15起,有效化解13起。



市公安局西城区分局召开“百日行动”暨派出所重点工作任务推进会



市公安局西城区分局领导一线督导

### 严厉打击保平安

“扬我利剑,挥我铁拳,什么违法犯罪突出,就重点打击什么违法犯罪。”市公安局西城区分局相关负责人告诉记者。

在全市公安机关夏季治安打击整治“百日行动”战场上,市公安局西城区分局扛稳扛牢维护安全稳定第一职责,重拳打击侵害弱势群体犯罪和严重暴力犯罪,严厉打击电信网络诈骗等多发性侵财犯罪,快速查处寻衅滋事、聚众斗殴等违法犯罪,突出“快、准、狠”,用铁拳让不法分子无处遁形。

群众看公安,关键看破案。5月13日,市公安局西城区分局接到报警:某单位在地下车库存放的价值4万多元的施工用电线被盗。该局刑事侦查大队值班民警随即展开侦查。在案发现场勘查时,民警陈盈旭、邢帅男发现了

犯罪嫌疑人遗留在现场的物证,通过技术手段分析,发现武某和王某有重大作案嫌疑。市公安局西城区分局刑事侦查大队抽调精干警力,对该案件进行线索收集、调查分析、集中研判。8月12日,该大队民警付海明、王岗根据前期研判成果,于当晚11点在汉江路某家属院附近将两名犯罪嫌疑人抓获。经讯问,两名嫌疑人对盗窃电缆线一事供认不讳。目前,两名嫌疑人已被刑事拘留。

针对辖区某小区多栋居民楼消防水带丢失的情况,6月底,市公安局西城区分局治安管理大队民警对该小区展开了出租房屋清理整顿工作。最终,民警锁定了在该小区装修的施工人员邢某某,随后将其抓获,并在其家中当场收缴盗窃的消防水带8盘。

7月底,市公安局西城区分局又破获一起盗窃电动三轮车案,抓获犯罪嫌疑人两名。

### 化解矛盾促和谐

市公安局西城区分局结合“枫桥式公安派出所”创建活动和“能力作风建设年”活动,牢固树立为民服务的宗旨意

识,通过源头预防、前端化解、关口把控,加强矛盾纠纷排查化解工作。近日,该局治安管理大队民警成功化解辖区内一起由经济问题引起的民事纠纷,促使双方当事人握手言和。

7月13日中午12点,市公安局西城区分局治安管理大队接到报警:在辖区某店铺内,有人私自拉走店内的空调、电脑等物品。值班民警朱盈涛接警后立即带队赶往现场。经询问得知,报警人焦某与其生意合作伙伴宁某在经营上产生矛盾,双方对公司的财物归属发生分歧,一时争执不下。7月13日上午,宁某一气之下私自将店内物品拉走,焦某便向民警求助。

了解情况后,朱盈涛将双方当事人约到该局当面劝解,并明确告知宁某私自拉走公司财物的行为已经涉嫌违法。最终,在民警的耐心调解下,宁某答应将私自拉走的财物返还给焦某,并与焦某握手言和。

7月15日,焦某特地将一面锦旗送到朱盈涛的手中,再次表达了感谢之情。

### 严密排查防风险

“无论在白天还是在晚上,到处都能见到警察、警车、警灯,非常有安全感。”市民李先生对记者说。

针对夏季社会治安规律和夜间违法犯罪行为特点,市公安局西城区分局提升整体防控等级,严格落实相关工作机制,科学设置武装执勤点位、警务站和卡点,最大限度把警力摆上街面、沉入社区,在广场、商圈、夜市、车站等人员密集场所,切实做到“见警察、见警灯、见警车、见效果”,并及时回应群众求助,给人间“烟火气”装上“安全阀”。

行动中,该局民警、辅警充分发扬“亮剑”精神、发挥“守夜人”作用,积极开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,巡查重点部位、清查重点场所、检查重点通道和治安卡口、宣传安全防范知识,不断清除治安死角、盲区,依法打击“黄赌毒”等违法犯罪。他们到辖区酒店实地检查旅客实名住宿登记、酒店消防器材配备和安全通道设置情况,到“九小场所”开展消防安全排查,到娱乐、住宿等场所进行集中检查整治,切实增强人民群众的安全感。同时,该局坚持“安全第一、预防为主”的工作方针,通过边排查、边整改、边督促的方式,对辖区内的学校、企事业单位、加油站等进行拉网式安全大检查。

为切实提升人民群众的安全感、满意度,其间,该局还组织民警、辅警深入商户门店、企事业单位、学校等开展走访,认真听取群众意见,对群众反映强烈的社会治安问题,有针对性地研究工作措施并积极落实。同时,积极向群众宣传反诈防骗、交通安全、扫黑除恶等知识,增强群众的自我防范意识。

“平安,是人民群众幸福安康的基本要求。市公安局西城区分局将继续抓重点、盯关键,出重拳、用铁腕,在持续打击刑事犯罪、加强社会面管控、加强矛盾纠纷排查化解等方面持续发力,构建一张横向到边、纵向到底的安全防护网,以雷霆之势确保夏季治安打击整治‘百日行动’出效果,为迎接二十大胜利召开营造平稳、有序的社会治安环境。”市公安局西城区分局相关负责人表示。



检查消防设施



检查企业治安器材配备情况



严查住宿场所人员信息



群众送锦旗表谢意



集中发还被盗电动车



抓获盗窃电动车犯罪嫌疑人

本版照片由市公安局西城区分局提供